



你嫌穿的多 她嫌穿的少

环卫工为防晒伤全身“武装”

■见习记者 马大为

午后阳光很猛,连水泥路都被晒得发烫。正在清扫街道的赵士玉热得擦了好几次汗,豆大的汗珠一会儿又挂在脸上。除了穿着一套已经洗得褪色的环卫服,她还戴着一顶橘红色的帽子,后端的帽檐垂下一块丝巾刚好盖着她的头发和后颈,双臂被防晒套紧紧地包裹着。

8月7日下午1点多,记者来到广州市海珠区凤阳街鹭江社区,看到凤阳街环卫所环卫工赵士玉正在清扫街道,“太阳实在太毒辣,不做好防护就会被晒伤。”她一边倒垃圾一边无奈地说。

赵士玉来自湖北荆州,两年前才跟随丈夫到这里工作。她负责保洁的路段从鹭江牌坊到鹭江社区居委会处,蜿蜒数百米,来回保洁一次需要一个小时。烈日下,记者花20分钟走了一圈,已经热得头晕目眩。

一路上,赵士玉左手提着簸箕,右手握着扫帚,埋头苦寻各类废品,头顶的阳光分外耀眼。“以前没干过环卫工的工作,看起来很简单,干过才知道很累。”扫了好一会儿,她停在



■赵士玉清扫街道

马大为/摄

路边,捧起一瓶水一股脑地喝起来,“自己带的水肯定是不够喝的,等会儿得再买两瓶冰水”。

赵士玉的工作时间是从凌晨5点到上午10点,再从下午1点干到傍晚

5点。同一段区域由两名环卫工错开时段负责,保证从凌晨5点至晚上10点都有人保洁。“一天大概要走10个来回。”赵士玉说:“实在累了,就在路边的阴凉处站着休息会儿。”

老太太斑马线晕倒 公交司机抱上车送医

本报讯(全媒体记者蓝娟 通讯员粤运宣)8月7日,佛山粤运公交公司营运三公司司机陈建辉在营运过程中发现突然晕倒的老人后,立马送往就近医院,老人获得及时救治。

当天13时34分,佛山粤运公交123线司机陈建辉车行至佛山市魁奇路与文华路交汇处路口等交通灯时,人群中一位老人突然晕倒在斑马线路口,却无人上前扶助。

陈师傅看到这一幕后,马上拉紧手刹,松开安全带,向车厢内的乘客呼喊解释:“有一位老人晕倒在斑马线路口,可能需要马上送往医院救治。”获得乘客同意后,陈师傅随即冲下车,将晕倒在地的老太太抱上车。

只见老人手脚发黑,身体瘫软无力,已失去了知觉。临危不乱的陈师傅提议,应以最快速度将老人送往最近的市一医院抢救。

陈师傅平时学过一些急救知识,他一边开车,一边向热心乘客传授急救步骤。这时候,有人轻揉老人的太阳穴,有人帮忙按摩手脚,有人赶紧拨打120求助……当车行至市一公交站时,陈建辉抱起老人冲下车,将她平稳地安放在担架上,医务人员随即进行抢救。当他再次回到车上时,乘客们的赞许声不断。

当天傍晚时分,老人的家属致电佛山粤运公交公司营运三公司办公室并连声致谢。其家属说:“要不是司机的果断决策,老人可能会错过最佳的抢救时间,真的太感谢你们了。”



广州白云国际机场:

看“老司机”如何玩转特种车辆

本报讯(全媒体记者许接英 通讯员罗莹)8月8日,广州白云国际机场在国际1号货站进口仓内,举办了一场别开生面的特种车辆技能竞赛,18名选手参与角逐。

参赛选手大多有超9年的驾龄,拥有多年工作经验,他们操控特种车辆就如活动自己的四肢,显得灵活自如。比赛分为穿针引线、巧过小门、定点入库及倒桩入库四个项目,按用时长短计算成绩,一决高下。

在穿针引线项目中,选手要用特制的叉臂将3个火柴盒由1块黄板移动到另一块黄板,并叠加起来。这一项目看似简单,但需要选手们注意力高度集中,非常考验眼力和技术。在叉车巧过小门项目中,考验的则是心理和战术,选手要叉起一个宽1.6米,放着4个瓶水的黄板,分别穿过两个小门后,将黄板卸在指定区域,接着再叉起黄板返回起点,全程确保饮料瓶不倒。

拖车定点入库项目难度系数最



■选手拖车定点入库

单位供图

大,要求选手将极难控制的小底架用拖车倒进一个长2米、宽2.2米的区域内。很多选手都无法一次成功,但是赛事不乏高手,最终,来自国内保障室的司机龙松兵以37秒86的成绩刷新

了该项记录,一举夺冠。

龙松兵有近10年特种车辆驾龄,面对成绩,他淡然地说:“功夫还是靠平时,经验要靠平日一点一滴地积累,熟能生巧。”

广药集团 举办新员工入职培训营

本报讯(全媒体记者黄雄 通讯员李玉婷)新招聘的人才,要用得上,留得住!近日,广药集团在广州举办了为期3天的“新员工入职培训营”,为近500名新员工送上一场丰富多彩的“精神盛宴”。

为帮助新员工能够快速转变角色,迅速提升业务水平与职业技能,更好地了解企业文化,增强对团队的凝聚力和对企业的归属感,广药集团人力资源部根据集团2017年培训计划,并结合现阶段医药行业人才培养的实际需求,精心制定了培训方案。培训有一个重要环节——为新入职的员工配备职业导师,这是广药集团培训员工总结出的经验。

培训营还组织新员工参观了广州白云山和记黄埔中药有限公司神农草堂以及白云山中一药业有限公司,了解我国传统中医药文化的博大精深,以及现代化中药企业的管理及生产流程。

有新人职的员工表示,这次培训内容丰富,受益匪浅,以后要把所学充分应用到实际工作中去,勤于学习,善于创新,甘于奉献,克服各种困难和挑战。